
 
 

 
 

Referat af Generalforsamling i Realskolens Venner mandag den 16. september 2024 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning ved Stine Willemoes Kondrup. 

3. Fremlæggelse af regnskab ved Mathias Dahl. 

4. Fastsættelse af kontingent. 

5. Valg af 2 medlemmer og 2 suppleanter til bestyrelsen i Realskolens Venner: 
På valg er Stine Willemoes Kondrup og Mathias Dahl.  

 
6. Valg af 4 medlemmer og 2 suppleanter til repræsentantskabet: 
     På valg er Anne Wolthers, Christian Bjørn, Michael B. Nielsen og Tina Mariager 
    
7. Valg af revisorer: 

På valg er Erik Grave og Karsten Pedersen. 

8. Orientering om skolen ved Hans Myhrmann. 

9. Evt. 

 
 

Ad 1) 
Karsten Pedersen blev valgt som dirigent.  
 
Ad 2)  
Stine Willemoes Kondrup stod for bestyrelsens beretning og kom bl.a. ind på følgende: 
 
Skoleåret 2023/24 har været et år, hvor vi langsomt har fundet mere normale tilstande. Efter 
nogle år med både corona og hårde økonomiske tilstande rundt omkring os, har vi i år oplevet et 
mere stille år. 

Vi har dog heldigvis fået mange gode og spændende ansøgninger, der har givet god mening i 
forhold til vores formål med Realskolens Venner - nemlig at yde støtte til at både nuværende og 
tidligere elever kan få både faglig og social udvikling. 

Det har været et spændende år, hvor vi blandt andet har taget et dybere kig på vores donationer 
over årene og sammenholdt det med vores ønske om at støtte faglig og social udvikling. Det har 
udmøntet sig i en ny måde at strukturere vores budget på, der også fremadrettet vil give mere 
synlighed omkring Vennernes donationer.  
Det vil Mathias komme nærmere ind på senere. 

 



 
 

 
 

Som jeg nævnte indledningsvis, så har det været et mere stille år - hvilket har givet os god luft i 
økonomien til at støtte nogle af de faste projekter vi kender fra tidligere år. 

Det er f. eks vores Master classes på Sorø Akademi, hvor en gruppe elever får mulighed for at dele 
deres passion for de såkaldte STEM fag (Science, Technology, Engineering og Mathematics). 

Eller vores orkestertur, hvor Karin tager en flok engagerede musikere med på en tur til Flensborg 
og Slesvig by og får en tur fyldt med oplevelser og musik. 

I år har vi også haft glæden af, sammen med skolen, at støtte muligheden for trivselssamtaler til 
vores udskolingselever. Trivselssamtalerne afvikles af en psykoterapeut, der er tilknyttet 
initiativet. Et initiativ, der iøvrigt bliver taget rigtigt godt imod blandt eleverne. 

Vi har naturligvis også skabt glæde - og energi - ved hjælp af både is, frugt, æbleskiver, muslibarer 
og juice til diverse arrangementer i skole-regi. Ligesom vi også i år har budt de nye førskole-elever 
velkommen til skolen med både bog og net. 

Og så var det i år, at pigernes skolefodboldhold tog turen hele vejen til finalen. Og det blev en fest 
- både for pigerne og skolen. Og selvom pigerne var velspillende, så måtte de desværre tage fra 
kampen med en sølvmedalje. Men i Vennerne er vi glade for også at støtte op om den oplevelse, 
der i den grad samlede eleverne. Både på holdet - men også i alle de øvrige klasser. 

Vi har også været så privilegerede at kunne støtte på individ-niveau. Både til økonomisk støtte, 
hvor pengene kan være svære at få til at slå til. Men også til de elever, der søger den 
ekstraordinære oplevelse i form af en udenlands-studietur. 

Og så vil jeg slutte af med at nævne vores “Let Rumpen” luciaoptog. Det var en ekstra dejlig 
aktivitet at støtte - fordi det både gav den involverede 8. klasse et spændende innovationsprojekt, 
men samtidig gav det også værdi og glæde til andre. Let Rumpen er et samskabelsesprojekt med 
GAIA, Rethinkers og Skandinavisk Designhøjskole, hvor eleverne fra 8. klasse var med til at 
arrangere et Luciaoptog, der gik gennem hele byen. Og som i øvrigt også fik fin dækning fra den 
lokale avis. 

Og så vil jeg nærmest gentage mig selv fra sidste år - Realskolens Venner er en forening med en 
sund økonomi. Heldigvis. Og det giver os mulighed for fortsat at yde støtte til nuværende og 
tidligere elever.  

Det er en dejlig forening - og ikke mindst et godt formål - at være en del af som 
bestyrelsesmedlem. 

Og det er også derfor, at når vi lige om lidt skal afholde valg, så er både Mathias og jeg mere end 
villige til genvalg, så vi fortsat kan bidrage til Vennernes arbejde. 

Sidste år fortalte jeg også om vores LinkedIn profil, hvor vi ville dele mere indhold fra vores 
initiativer. Vi kan dog konstatere, at tilslutningen er begrænset, hvorfor vi har lavet en god aftale 
med Gitte fra skolen, der hjælper os med, at Vennernes donationer får opmærksomhed via 
skolens Facebookside. Så husk at dele og like skolens opslag. 



 
 

 
 

 

Afslutningsvis vil jeg takke bestyrelsen, Hans og skolens kontor for det gode samarbejde.  

Vi har i bestyrelsen etableret et godt samarbejde, og vi har nogle rigtigt gode drøftelser om både 
formål og ansøgninger i Realskolens Venner. Samtidig har vi et utroligt godt samarbejde med 
skolen, der gør, at vi sammen støtter så mange elever som muligt på den bedst mulige måde. 

 

Ad3) 
Mathias Dahl gennemgik regnskabet. 

Han kom bl.a. ind på følgende:  

Regnskab 2024 blev kort gennemgået og efterfølgende godkendt af alle på generalforsamlingen. 
Der er tale om et lille underskud på 6.880 kr., hvilket der er gode forklaringer på. Dels er der betalt 
dobbelt tilskud til Science gruppen i regnskabsåret, og dels har vi i år taget to paller vand hjem, 
hvor vi kun plejer at tage en enkelt hjem på et år. 

Indtægter  162.470,- 
Udgifter  169.350,-  
Resultat    -6,880,- 

Egenkapital   70.088,- 

Mathias gjorde herefter rede for en ny måde at se vores budget på i forlængelse af en grundig 
drøftelse i bestyrelsen, hvor hovedområderne i regnskabet overordnet er blevet prioriteret 
fremadrettet. Dette afstedkom en god drøftelse, og der var fuld opbakning til at anvende denne 
model. 
 

Ad 4) 
Kontingentet foreslås fastholdt på 150 kr. 
Forslaget blev godkendt.  

 

Ad 5) 
Stine Willemoes Kondrup og Mathias Dahl er på valg og er villige til genvalg. 
De blev således enstemmigt valgt. 
Anne Wolthers fortsætter som suppleant.  
Bestyrelsen konstituerede sig efter generalforsamlingen. Her blev Stine valgt som formand, 
Christian Adriansen som næstformand og Mathias som kasserer. 
 
Ad 6) 
Anne Wolthers, Christian Bjørn, Michael B. Nielsen og Tina Mariager er på valg.  
Alle var villige til genvalg og blev valgt.  



 
 

 
 

Som suppleant vælges Gitte Bush. 

De øvrige repræsentanter er Dorthe Østerby, Tove Kirk, Mathias Dahl og Henrik Thuren.  
 
 
Ad 7) 
Erik Grave og Karsten Pedersen blev valgt til revisorer.  

Ad 8) 
Hans orienterede kort om situationen på skolen.  
Vi har lige passeret ”Store Tælledag”. Dagen, hvor skolens elevtal afgør det tilskud, som vi får for 
hele skoleåret. Vi er således 1304 elever i 52 klasser, som er et virkelig flot tal.  
Ellers fortalte Hans kort om en fantastisk start på et nyt skoleår.  
Han fortalte ligeledes om de noget dystre udsigter for 10. klasse, da regeringen har planer om at 
lave en ny ungdomsuddannelse på bekostning af den 10. klasse, som vi kender i dag.  
Ligeledes er ministeren begyndt at blande sig meget konkret i vores tilskudsfordeling. Det er aldrig 
sket på denne måde før. Om end det naturligvis er vigtigt at støtte specialundervisningselever også 
på frie skoler, så er det endog meget problematisk, at 2/3 af vores fremskrivning af tilskuddet med 
tre års forsinkelse skal bruges hertil. Det handler om friheden for de frie skoler, og denne 
forsvinder oplagt, når ministeren blander sig så konkret. Desværre bliver denne historie væk i de 
øvrige besparelser, som stort set alle kommuner gennemgår i øjeblikket.  
 
Vi ser fortsat Vennernes arbejde som utrolig vigtigt. Om end I naturligvis ikke kan hjælpe med alt, 
så prioriterer I altid det mest centrale i forhold til, hvad der er behov for. 
Også vigtigt, at I giver gaver til translokationen, hvor vi så samtidig har mulighed for at fortælle om 
foreningens vigtige arbejde, og hvor vi konstant opfordrer til, at forældrene skal fortsætte deres 
medlemskab af foreningen. 
Hans sluttede af med at takke foreningen for et altid godt samarbejde. 
 
Ad 9) 
Karsten Pedersen sluttede mødet af med at sige tak for i aften.  
 
Mødet sluttede 19.00 
Ref. Hans Myhrmann 


